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	I. Principado de Asturias

	 

	OTRAS DISPOSICIONES

	CONSEJERIA DE EDUCACION Y CULTURA

	 

	RESOLUCION de 7 de abril de 2000, de la Consejería de Educación y Cultura, por la que se declara a la "Fundación Alpe Acondroplasia" como fundación de interés general, clasificándola como docente, y se ordena su inscripción en el Registro de Fundaciones Docentes y Culturales de Interés General del Principado de Asturias.
"En el expediente para la clasificación e inscripción en el Registro de Fundaciones Docentes y Culturales de Interés General del Principado de Asturias, de la «Fundación Alpe Acondroplasia», resultan los siguientes:
Antecedentes de hecho
Primero.-La «Fundación Alpe Acondroplasia», constituida mediante escritura otorgada en 24 de enero de 2000 ante el Notario del Ilustre Colegio de Oviedo con residencia en Gijón, don Angel Aznárez Rubio, bajo el número 243 de su protocolo, remite con fecha 22 de febrero de 2000 diversa documentación solicitando del Protectorado de Fundaciones Docentes y Culturales la clasificación e inscripción de la institución en el Registro de Fundaciones correspondiente.
Segundo.-El objeto de la Fundación se determina en el artículo 6.º de sus estatutos, siendo el mismo «la satisfacción de las necesidades educativas, estimulación precoz, seguimiento escolar, integración social, cultural y laboral, solución de problemas de salud y desarrollo físico y psíquico, creación de un marco legal y social que facilite el desarrollo de los objetivos anteriormente citados, promoción de programas de investigación y métodos de prevención, diagnóstico y tratamiento de la alteración denominada acondroplasia».
Tercero.-Según el artículo 5.º de los estatutos, la Fundación desarrollará sus actividades principalmente en el ámbito de la Comunidad Autónoma Principado de Asturias, fijándose su domicilio en la c/ Corrida, número 16, 3.º, en Gijón (Asturias).
Cuarto.-De conformidad con la estipulación cuarta de la ya mencionada escritura de constitución de la Fundación, la «Fundación Alpe Acondroplasia», tiene el Patronato constituido por todos los socios fundadores con los siguientes cargos: 
· Presidente: D. Philip Press. 
· Vicepresidente: D. Michael Lewis. 
· Secretario: D. Pablo Gutiérrez Vega. 
· Vocales: D. Amador Gutiérrez Gutiérrez, D. Miguel López Gallego y Doña Pilar Valbuena González. 

En la propia escritura pública de constitución de la Fundación consta, en su estipulación cuarta, la aceptación de cargos por los patronos. Conforme al artículo 11 de los estatutos de la Fundación, la duración en el cargo de patrono será indefinida, estando el Patronato legitimado en cualquier momento para decidir acerca de la designación, sustitución y cese en los cargos de Presidente, Vicepresidente y Secretario del órgano.
Quinto.-La dotación de la Fundación consiste en un conjunto de bienes muebles cuyo inventario viene recogido y detallado en la escritura fundacional, ascendiendo su valoración total a 6.971.000 (seis millones novecientas setenta y una mil) pesetas.
Sexto.-Todo lo relativo al gobierno y gestión de la fundación queda recogido en sus estatutos.
Séptimo.-Con fecha 3 de abril de 2000, el Protectorado informa favorablemente sobre la procedencia de inscripción de la mencionada Fundación en el Registro de Fundaciones Docentes y Culturales de Interés General del Principado de Asturias.
Fundamentos de derecho
Primero.-El Consejero de Educación y Cultura es competente para resolver el presente expediente en uso de las atribuciones que para el ejercicio del Protectorado sobre Fundaciones Docentes y Culturales que desarrollen sus funciones principalmente en el ámbito de la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, le atribuye lo dispuesto en el artículo 10.1.30 del Estatuto de Autonomía de Asturias en relación con el Real Decreto 844/95, de 30 de mayo, sobre traspaso de funciones y servicios de la Administración del Estado al Principado de Asturias, en materia de fundaciones; el Decreto 10/99, de 22 de julio, del Presidente del Principado, de reestructuración de las Consejerías que integran la Administración de la Comunidad Autónoma, y el Decreto 34/98, de 18 de junio, por el que se crea y regula el Registro de Fundaciones Docentes y Culturales de Interés General del Principado de Asturias.
Segundo.-La Fundación solicitante persigue fines docentes de interés general conforme al artículo 2 de la Ley 30/94, de 24 de noviembre, de Fundaciones y de Incentivos Fiscales a la Participación Privada en Actividades de Interés General.
Tercero.-La dotación de la Fundación descrita en el antecedente quinto de la presente Resolución, se considera inicialmente suficiente para el cumplimiento de sus fines.
Cuarto.-La documentación aportada reúne los requisitos exigidos en los artículos 8, 9 y 10 de la antes mencionada Ley 30/94, de 24 de noviembre.
Quinto.-El artículo 24 del ya mencionado Decreto 34/98, de 18 de junio, establece que, recibido informe favorable del Protectorado, se dictará resolución ordenando su inscripción. La Resolución acordando la inscripción conllevará la declaración de la Fundación de interés general y la clasificación de ésta como de carácter docente o cultural.
Por tanto, una vez considerados los antecedentes de hecho y los fundamentos de derecho expuestos,
R E S U E L V O
Primero.-Considerar que los estatutos de la «Fundación Alpe Acondroplasia» están adaptados a la Ley 30/94, de 24 de noviembre, de Fundaciones y de Incentivos Fiscales a la Participación Privada en Actividades de Interés General. 
Segundo.-Declarar a la «Fundación Alpe Acondroplasia» como fundación de interés general, clasificándola como de carácter docente.
Tercero.-Ordenar la inscripción de la «Fundación Alpe Acondroplasia» en el Registro de Fundaciones Docentes y Culturales de Interés General del Principado de Asturias, con el número de fundación 33/FDC 0043.
Cuarto.-Ordenar que se dé traslado de la presente Resolución a los interesados y al BOLETIN OFICIAL del Principado de Asturias para su publicación.
Contra la presente Resolución cabe interponer recurso de súplica ante el Consejo de Gobierno, en el plazo de un mes, contado a partir del día de la notificación de la presente Resolución, de conformidad con lo que establece el artículo 28 de la Ley 2/95, de 13 de marzo, sobre Régimen Jurídico de la Administración del Principado de Asturias, en relación con el artículo 114 de la Ley 30/92, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, parcialmente modificada por la Ley 4/1999, de 13 de enero".
Oviedo, 7 de abril de 2000.-El Consejero de Educación y Cultura, Javier Fernández Vallina.-8.123. 


